

Requisitos para Cooperados e Cooxupé

Versão 2.0: 2024







# Índice

1.0	Desenvolvimento Econômico	3
1.1	Gestão da Propriedade rural	3
2.0.	Responsabilidade Social	3
2.1.	Trabalho Infantil	3
2.2.	Condições Trabalhistas	4
2.3.	Saúde e Segurança	6
2.4.	Condições de Moradia	8
3.0.	Compromisso Ambiental	8
3.1.	Biodiversidade e Conservação	8
3.2.	Manejo de Solo e Nutrientes	9
3.3.	Proteção do Plantio	. 10
3.4.	Manejo de Resíduos	. 11
3.5.	Energia e Emissões	. 12
4.0.	Guia de Verificação da Cooxupé	. 13
4.1.	Treinamentos Obrigatórios (TR)	. 13
4.2.	Manutenção de Registros (RK)	. 14
4.3.	Assistência Técnica (TA)	. 15
4.4.	Assistência Financeira (FA)	. 16
4.5.	Controle Interno (IC)	. 17
4.6.	Qualidade Interna (IQ)	. 17
4.7.	Governança (G)	. 17





#### 1.0 Desenvolvimento Econômico

#### 1.1 Gestão da Propriedade rural

Código	Requisito
1.1.1	O cooperado assinou a documentação exigida da Cooxupé (Código de Ética, Estatuto Social, Política de Sustentabilidade, Programa de Integridade)?
1.1.2	O cooperado pode apresentar comprovante de inscrição do CAR (Cadastro Ambiental Rural)?
1.1.3	O cooperado não está listado na "lista suja" federal de trabalho forçado?
1.1.4	O cooperado não está listado na "lista suja" do embargo ambiental?
1.1.5	O cooperado mantém, e é capaz de apresentar, recibos completos de café de pelo menos um ano atrás?
1.1.6	O cooperado compra material de propagação (mudas de café) somente de fontes registradas?
1.1.7	Há registros de atividades realizadas e produtos aplicados?
1.1.8	É implementado um sistema de rastreabilidade por escrito para garantir que diferentes lotes de café não se misturem com lotes de outros produtores?
1.1.9	O valor gasto na propriedade e o custo de produção são conhecidos e/ou registrados?
1.1.10	Existe um arquivo (mantido por pelo menos 5 anos) de documentos relacionados às atividades do café, como notas fiscais, recibos, recomendações?
1.1.11	O produtor demonstrou evolução no programa desde a sua última verificação?

## 2.0. Responsabilidade Social

#### 2.1. Trabalho Infantil

Código	Requisito
2.1.1	O trabalho infantil (menor de 16 anos) é proibido e não praticado na propriedade, exceto como aprendiz, a partir dos 14 anos?
2.1.2	Menores autorizados (14 - 17 anos) são proibidos de realizar trabalhos que prejudicam seu desenvolvimento físico, psicológico, moral ou social?





Código	Requisito
2.1.3	Todas as crianças em idade escolar legal que residem na propriedade frequentam a escola?

# 2.2. Condições Trabalhistas

Código	Requisito
Courgo	
2.2.1	O cooperado não retém os documentos
2.2.1	originais dos trabalhadores e não solicita
	depósitos como condição empregatícia?
	Todos os trabalhadores permanentes e
2.2.2	temporários recebem pelo menos o
	salário-mínimo legal?
	Salario minimo logar:
2 2 2	Todos os trabalhadores têm acesso a
2.2.3	água potável?
	Quaisquer deduções feitas à renda são
2.2.4	legalmente permitidas e deixadas claras
	para o trabalhador?
	As deduções feitas para fins disciplinares
2.2.5	são proibidas?
	Todas as formas de assédio ou abuso
2.2.6	(física, sexual e verbal) são proibidas na
2.2.0	propriedade rural?
	O trabalho forçado e a servidão por
	dívida, trabalho de prisioneiros ou
2.2.7	resultantes do tráfico de seres humanos
<b>-</b> _	
	são proibidos na propriedade rural?
	Todas as formas de discriminação
2.2.8	(gênero, religião, raça, opinião política
	etc.) são proibidas na propriedade rural?
	Todos os trabalhadores estão sujeitos às
	mesmas condições de trabalho e
	recebem compensação equivalente por
2.2.9	tarefas e habilidades semelhantes,
2.2.0	benefícios, acesso a treinamento e
	promoção, independentemente da raça,
	religião, deficiência, gênero, opinião
	política ou orientação sexual?
	Todos os trabalhadores permanentes e
2.2.10	temporários têm um período mínimo de
	24 horas de descanso a cada 7 dias?
	Todos os trabalhadores contratados têm
	pelo menos 15 minutos de descanso por
2.2.11	4-6 horas de trabalho e, pelo menos, 30
	minutos de intervalo se trabalham mais
	de 6 horas por dia?
	Quando as horas extras são exigidas, são
	feitas de forma voluntária, explicitada no
	momento da contratação, não excedendo
2.2.12	2 horas diárias e são remuneradas à
2.2.12	razão de 50% a mais (segunda-feira à
	sábado) e 100% a mais (domingos e
	feriados) da remuneração normal?





Código	Requisito
2.2.13	Todos os trabalhadores permanentes são registrados (CLT)?
2.2.14	Todos os trabalhadores permanentes registrados (CLT) têm acesso a benefícios relacionados ao trabalho, tais como (no mínimo): descanso semanal remunerado, férias, 13° salário, segurodesemprego, fundo de indenização por demissão?  Todos os trabalhadores registrados (CLT)
2.2.15	recebem cópias de seus holerites?
2.2.16	Todos os trabalhadores permanentes, temporários e seus representantes têm liberdade de comunicação, associação em organizações independentes e negociação coletiva, assim como, acesso às informações e aos recursos necessários para o desempenho das suas funções?
2.2.17	O cooperado mantém prova de pagamento ou holerite de trabalhadores, pelo menos do ano anterior?
2.2.18	Todos os trabalhadores trabalham no máximo 8 horas por dia e 44 horas por semana, a menos que especificado de outra forma no contrato (máximo de 12 horas por dia seguidas de 24 horas de descanso)?
2.2.19	Aos trabalhadores é fornecido um contrato formal que contém todos os requisitos legais (horas, salários, benefícios etc.)?
2.2.20	Se uma parceria ou sistema de arrendamento for usada, existe um contrato formal que inclua todos os requisitos legais?
2.2.21	Todos os trabalhadores permanentes e temporários são registrados (CLT)?
2.2.22	Onde aplicável, todos os trabalhadores recebem licença-maternidade de acordo com seu contrato de trabalho e as leis trabalhistas?
2.2.23	Existe um mecanismo de ouvidoria em vigor para os trabalhadores falarem sobre reclamações relacionadas ao trabalho, e isso é feito sem medo de represália?





## 2.3. Saúde e Segurança

Código	Requisito
	O cooperado garante que todos os
0.04	trabalhadores têm condições básicas de
2.3.1	saúde e segurança em seus locais de
	trabalho?
	Todas as atividades que envolvam risco,
	como a aplicação de agrotóxicos e
	operação de máquinas, são realizadas
2.3.2	por pessoas de 18 anos ou mais,
	mulheres que não estão grávidas ou
	qualquer outro trabalhador não
	vulnerável?
222	Todas as pessoas que manuseiam ou
2.3.3	aplicam pesticidas usam Equipamentos
	de Proteção Individual (EPI) adequados?  Os Equipamentos de Proteção Individual
	(EPI) básicos são disponibilizados a
2.3.4	todos os trabalhadores que realizam
2.0.4	atividades de risco, como operação de
	máquina e aplicação de pesticidas?
	O produtor e trabalhadores sabem como
0.05	proceder em caso de emergência
2.3.5	(números de telefones para ligar, hospital
	mais próximo etc.)?
	Existe kit de primeiros socorros na
2.3.6	propriedade equipado com soro
2.3.6	fisiológico, adesivo, algodão, gaze,
	tesoura etc.?
	O equipamento usado é mantido em
2.3.7	condições boas e seguras apresentando
	itens como capota, protetores de correia,
	protetores de cardan, guarda-corpo etc.?  A propriedade fornece treinamento em
2.3.8	operação/manutenção de máquinas para
2.3.0	trabalhadores ou para o próprio produtor?
	A propriedade fornece
	treinamentos/atualizações a cada dois
	anos sobre a aplicação de
	pesticidas/inseticidas, incluindo o
2.3.9	manuseio adequado de substâncias
2.3.9	perigosas (agrotóxicos, agroquímicos) e
	procedimentos de segurança em caso de
	acidentes ou derramamentos, para os
	trabalhadores ou para o próprio produtor?
	As horas trabalhadas em atividades
2.3.10	perigosas, como carga de trabalho
	pesada e aplicação de pesticidas, são limitadas a 6 horas por dia?
-	O cooperado possui plano de emergência
	acessível aos colaboradores, que inclua
2.3.11	transporte ou pessoa capacitada,
	disponível para atendimento aos
	colaboradores em caso de emergência?





Código	Requisito
Coulgo	O cooperado mantém o serviço de
2.3.12	equipamento de pulverização de agroquímicos, calibrando-o após cada manutenção e antes de usá-lo para um tipo diferente de agroquímico?
2.3.13	Os trabalhadores são regularmente informados e cientes de: - uso, armazenamento e conservação adequados de EPI; - riscos potenciais no local de trabalho; - medidas para reduzir o risco relacionado ao trabalho?
2.3.14	Todas as áreas de trabalho fechadas são marcadas com sinais e saídas de emergência para a evacuação em caso de emergência ou incêndio?
2.3.15	Todas as áreas potencialmente perigosas, como áreas envolvendo agroquímicos, operações de máquina, ou envolvendo riscos biológicos são visualmente marcadas/identificadas?
2.3.16	O cooperado reporta todos os acidentes relacionados ao trabalho e mantém relatórios escritos sobre lesões ocorridas na propriedade com o tipo de lesão, nome da pessoa lesada, data, hora e local?
2.3.17	Todos os trabalhadores têm acesso a espaços seguros e limpos para descanso, protegidos contra sol e chuva?
2.3.18	Os trabalhadores têm acesso conveniente a instalações sanitárias suficientes que não contaminem o meio ambiente?
2.3.19	Os trabalhadores vulneráveis ou trabalhadores com condições temporárias de saúde são realocados a uma tarefa mais adequada sem alterações na remuneração?
2.3.20	Os trabalhadores que lidam com agroquímicos perigosos (particularmente se regularmente expostos a organofosfatos ou pesticidas de carbamato) estão sujeitos a um exame médico anual que inclui testes de colinesterase?





# 2.4. Condições de Moradia

Código	Requisito
2.4.1	As moradias na propriedade destinadas aos trabalhadores permanentes e/ou temporários são habitáveis, localizadas a pelo menos 15 metros de distância das culturas e armazenamento de pesticidas, equipados com instalações de cozinha apropriadas, e têm alojamento separado para homens e mulheres solteiros?

#### 3.0. Compromisso Ambiental

## 3.1. Biodiversidade e Conservação

Código	Requisito
	Todas as áreas produtivas da
3.1.1	propriedade rural não estão sob nenhuma
	restrição ambiental legal?
	O desmatamento ilegal de florestas
3.1.2	nativas e áreas de preservação na
3.1.2	propriedade foi proibido e não é praticado
	desde julho 2008?
	As atividades dos produtores para
3.1.3	limpeza da terra não envolvem o uso
	deliberado do fogo?
	O cooperado tem todas as autorizações
	legais necessárias para conduzir
3.1.4	atividades produtivas em pastagens
	previamente limpas, florestas secundárias
	ou outras áreas protegidas?
	As áreas de preservação permanente –
3.1.5	APPs (nascentes e córregos) são
J. 1.J	preservadas e protegidas do acesso
	animal (domesticado/grande)?
3.1.6	O controle de ervas daninhas é feito por
	corte alternado e uso de herbicidas?
3.1.7	As culturas são podadas de acordo com
	as diretrizes do técnico?
	O cooperado é legalmente autorizado a
3.1.8	extrair águas superficiais ou subterrâneas
	para uso agrícola (ex: irrigação) ou para
	fins de processamento?
3.1.9	A caça e/ou o cativeiro de animais
3.1.9	selvagens são proibidos na propriedade e a vida selvagem é protegida?
	O cooperado segue as diretrizes legais
	de proteção às APPs (áreas de proteção
3.1.10	permanente) e não aplica agroquímicos
	dentre estas delimitações?
	A propriedade rural tem uma lista de
	espécies nativas selvagens que são
3.1.11	identificadas como vulneráveis ou
	ameaçadas de extinção?
	ambaşadab dö ökimişdö:





Código	Requisito
3.1.12	Árvores mortas em pé e/ou árvores caídas são deixadas nas áreas para se decomporem naturalmente?
3.1.13	Um mapa de uso da terra da propriedade está disponível?
3.1.14	Todas as árvores de café foram plantadas em nível ou utilizando terraços e/ou outros meios visando o controle de erosão?
3.1.15	As áreas com encostas acima de 20% são cobertas por árvores ou vegetação de cobertura?
3.1.16	As estradas e as faixas de rodagem são protegidos contra a erosão com bacias de contenção se necessário?
3.1.17	As opções de lenha utilizadas são de baixo impacto ambiental, como remanescentes de poda de árvores, florestas plantadas etc.?
3.1.18	O consumo de água em processamento de café e irrigação (L/kg de café beneficiado e L/hectare) diminuíram ao longo do tempo?
3.1.19	O cooperado reserva uma porcentagem da área total da propriedade para a conservação da biodiversidade de acordo com os módulos fiscais, como estipulados por lei?
3.1.20	O cooperado não desmatou áreas de floresta nativa para cultivo de café a partir de 31 de dezembro de 2020 (Desmatamento ZERO)?

# 3.2. Manejo de Solo e Nutrientes

Código	Requisito
3.2.1	Os agroquímicos são devidamente armazenados, rotulados e misturados sem impacto no meio ambiente?
3.2.2	A fertilização do solo é baseada na análise e/ou recomendação do técnico?
3.2.3	A nutrição e fertilização da planta são baseadas na análise foliar e/ou recomendação do técnico?
3.2.4	Existe um plano de gerenciamento de nutrientes, por escrito, desenvolvido com base nas necessidades identificadas na análise do solo?
3.2.5	A amostragem e a análise do solo são realizadas regularmente?





Código	Requisito
3.2.6	São corretivos orgânicos do solo (decomposição de folhas caídas, ramos e galhos) ou adicionados como resíduos processados compostados (cascas de café, palha) usados para aumentar os nutrientes do solo?
3.2.7	O plano de gestão da terra da propriedade rural inclui conservação do solo e um plano de fertilização, como visto no manual de Boas Práticas?

# 3.3. Proteção do Plantio

27.11	
Código	Requisito
3.3.1	O uso dos ingredientes ativos endossulfan, terbufos, cadusaphos, triazófos, carbofurano e brometo de metila, bem como quaisquer pesticidas listados como altamente perigosos pela Organização Mundial da Saúde (Tipo 1A e 1B) e lista de pesticidas proibidos do GCP, são proibidos na propriedade?
3.3.2	A entrada de pessoas sem EPI em áreas onde os pesticidas foram aplicados nas últimas 48 horas, ou prazo estipulado na bula do produto, é proibida?
3.3.3	Os pesticidas são mantidos em suas embalagens originais e com etiquetas originais?
3.3.4	Todos os recipientes de pesticidas são descartados adequadamente, seja lavando-os (tripla lavagem ou sob pressão) e destruindo-os (perfurados) e/ou retornando-os ao local indicado na fatura do produto?
3.3.5	O equipamento de pulverização é limpo e armazenado de uma forma que não contamina o meio ambiente?
3.3.6	Os pesticidas são armazenados com segurança em um local adequado (fechado, ventilado, com iluminação natural, pavimentos impermeáveis, em prateleiras ou paletes, a pelo menos 15 metros de alimentos ou outros materiais), mantidos em suas embalagens originais, e usados exclusivamente para sua finalidade?
3.3.7	O cooperado compra os defensivos de uma fonte registrada?
3.3.8	A quantidade de aplicação de defensivos e intervalos de reentrada são guiados por recomendações de profissionais habilitados e/ou instruções nos rótulos?





Código	Requisito
3.3.9	O monitoramento de pragas e doenças na cultura são feitos periodicamente para evitar a pulverização preventiva e generalizada?
3.3.10	Os agroquímicos são misturados/preenchidos em uma área segura com contenção em caso de derramamento?
3.3.11	Todas as pessoas que lidam ou aplicam pesticidas têm acesso a lava-olhos, sabão, pia, chuveiro e instalação para lavar os EPIs?
3.3.12	Os quebra-ventos são alocados nas plantações ou nos arredores, a fim de reduzir a pressão da doença?
3.3.13	O cooperado demonstra interesse ou envolvimento em trabalhar com cultivares de café resistentes a pragas, doenças e/ou mudanças climáticas locais?
3.3.14	O uso de pesticidas é monitorado e reduzido ao longo do tempo?
3.3.15	Todas as pessoas que lidam com pesticidas são treinadas, implementando a estratégia do manejo integrado de pragas e doenças?

## 3.4. Manejo de Resíduos

Código	Requisito
3.4.1	O descarte direto de águas residuais do processamento de café no curso d'água é proibido e não praticado na propriedade?
3.4.2	A descarga direta do esgoto doméstico no curso d'água é proibida e não praticada na propriedade?
3.4.3	Todo o lixo na propriedade é apropriadamente descartado, de acordo com os recursos fornecidos pelo município (coleta de lixo, aterro sanitário etc.)?
3.4.4	A queima é proibida e não praticada na propriedade?
3.4.5	As casas na propriedade têm um tanque séptico ou biodigestor para o tratamento de esgoto doméstico?
3.4.6	A água residual é reutilizada no processo ou na irrigação de uma forma que não contamina o meio ambiente?





Código	Requisito		
3.4.7	O lixo reciclável produzido na propriedade é destinado a reciclagem ou alocado para um aterro municipal ou local de descarte, localizado a pelo menos 100 metros de qualquer corpo de água? O lixo orgânico passa pelo processo de compostagem e é aplicado à cultura ou outros fins (jardinagem, hortas etc.)?		
3.4.8	Quando é feita a recepa, os restos das podas de café são parcialmente ou inteiramente reutilizados em secadores mecânicos como uma fonte de energia para substituir lenha?		

## 3.5. Energia e Emissões

Se o combustível é armazenado e preenchido no local, o procedimento é realizado com segurança e de uma forr que impede a contaminação do solo e água subterrânea?  3.5.2  O cooperado utiliza medidas para reduzo o uso de energia?  A energia utilizada no processamento e secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro combustível usado na secagem de cafe	da
preenchido no local, o procedimento é realizado com segurança e de uma forr que impede a contaminação do solo e d água subterrânea?  O cooperado utiliza medidas para redu: o uso de energia?  A energia utilizada no processamento e secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro	da
3.5.1 realizado com segurança e de uma forr que impede a contaminação do solo e água subterrânea?  3.5.2 O cooperado utiliza medidas para reduzo o uso de energia?  A energia utilizada no processamento e secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro combustível usado na secagem de cafe	da
que impede a contaminação do solo e água subterrânea?  O cooperado utiliza medidas para reduzo o uso de energia?  A energia utilizada no processamento e secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro combustível usado na secagem de cafe	da
agua subterrânea?     O cooperado utiliza medidas para reduzo uso de energia?     A energia utilizada no processamento e secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?     O consumo de lenha ou outro combustível usado na secagem de cafe	
3.5.2  O cooperado utiliza medidas para redu: o uso de energia?  A energia utilizada no processamento e secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro	zir
o uso de energia?  A energia utilizada no processamento e secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro	zir
3.5.3  A energia utilizada no processamento e secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro combustível usado na secagem de café	
secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro	
secagem de café é quantificada (KWh/l de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro	,
de café beneficiado e KWh total anual) documentada?  O consumo de lenha ou outro	κg
documentada?  O consumo de lenha ou outro	
combustíval usado na secarem de caté	
combustível usado na secadem de café	
T A F A T OUTTINGSTIVET GOOGGETTING SCOOLSTILL GO OUT	éé
medido (por kg de café processado e to	
anual) e documentado?	
O cooperado implementa medidas de	
3.5.5 eficiência energética para as atividades	;
realizadas na propriedade rural?	
Medidas para reduzir a poluição do ar	
foram implementadas?	
O cooperado faz uso de fontes de ener	gia
3.5.7 renováveis ou identificou onde e como	
energia renovável poderia ser usada?	
O cooperado mede e monitora as	
emissões de gases de efeito estufa?	





# 4.0. Guia de Verificação da Cooxupé

#### 4.1. Treinamentos Obrigatórios (TR)

Código	Requisito		
TR1	A Cooxupé oferece aos cooperados treinamentos práticos regulares e atualizados e materiais educativos sobre os seguintes temas:		
	* Registros de treinamento (minutos, lista de presença, vídeos etc.) são mantidos.		
TR1a	a) Conduta Ética A Cooxupé facilita treinamentos sobre aspectos relacionados à prevenção de suborno, corrupção e fraude e fornece informações atualizadas sobre mudanças legais relacionadas.		
TR1b	<ul> <li>b) Direitos dos Trabalhadores         <ul> <li>Legalidade, horários de trabalho, trabalho forçado, retenção de papéis ou depósitos, discriminação, liberdade de associação e sindicatos etc.;</li> <li>Direitos dos trabalhadores;</li> <li>Direitos das crianças.</li> </ul> </li> </ul>		
TR1c	<ul> <li>c) Qualidade do Café &amp; Segurança</li> <li>- Técnicas de colheita e poda;</li> <li>- Pós-colheita (secagem, embalagem, armazenamento).</li> </ul>		
TR1d	d) Armazenamento & Manuseio de Agroquímicos e Outras Substâncias Perigosas - Manuseio adequado de substâncias perigosas (combustíveis, agroquímicos etc.) e em caso de acidentes ou derramamentos; - Aplicação adequada (dosagem, tempo, intervalos), zonas sem aplicação, tempo de reentrada etc.; - Manutenção e calibração de equipamentos de pulverização; - Armazenamento e descarte adequados de todos os agrotóxicos (fertilizantes, pesticidas, herbicidas, fungicidas etc.); - Como minimizar o uso químico.		
TR1e	e) Saúde & Segurança Ocupacional - Uso adequado de EPI; - A importância de acomodações limpas, instalações sanitárias e água potável; - Atividades perigosas; Prevenção de acidentes.		





Código		Requisito
Jourgo	f)	Saúde do Solo & Nutrição Vegetal
	.,	- Assistência ao plano de gestão de terra;
		- Compostagem e uso de corretivos
		orgânicos do solo;
TR1f		- Práticas para evitar a erosão do solo;
		<ul> <li>Aplicação adequada de fertilizantes;</li> </ul>
		- Soluções integradas de Manejo de
		Pragas para reduzir o uso de
		agroquímicos.
	g)	Biodiversidade & Mudanças Climáticas
		- Acesso a informações sobre as
		melhores variedades de café para uso,
		com base nas necessidades
TR1g		agroecológicas locais, demandas do mercado, resistência a pragas e doenças
INIG		etc.:
		- Identificação e preservação de florestas
		nativas, áreas de proteção permanente,
		zonas tampão, espécies ameaçadas de
		extinção.
	h)	Gestão de Resíduos & Águas Residuais
	,	- Resíduos de culturas adequadas e
		manejo de resíduos não agrícolas
		(descarte, não permitida queima,
TR1h		descarte adequado de recipientes vazios
		de pesticidas etc.);
		- Gestão (tratamento/reciclagem) de água
		residuária para prevenir a poluição do
	:\	solo e da água.
	i)	Eficiência de Recursos & Mudanças Climáticas
		- Como manter um registro de
		quantidades utilizadas e como aumentar
		a eficiência com base em registros;
TR1i		-Diretrizes sobre eficiência energética e
		informações sobre fontes de energia
		renováveis e sustentáveis acessíveis;
		- Conscientização sobre mudanças
		climáticas e medidas para reduzir a
		poluição.

# 4.2. Manutenção de Registros (RK)

Código	Requisito		
RK1	A Cooxupé verifica o CAR quando novos cooperados entram na cooperativa e mantém registros?		
RK2	A Cooxupé possui um sistema para garantir a segurança e a qualidade do café recebido, que inclui a entrega de recibos de café aos cooperados com informações sobre o tipo de café, preço, quantidade, qualidade e pagamento. As cópias dos recibos devem ser guardadas por 5 anos?		





Código	Requisito		
RK3	A Cooxupé apoia os cooperados na manutenção		
	de registros, fornecendo:		
RK3a	a) Modelos de atividades de monitoramento para que os cooperados avaliem o impacto derivado da cafeicultura. (por exemplo: consumo de energia, aplicação agroquímica, gestão de resíduos)?		
RK3b	b) Cronogramas para manutenção de máquinas e equipamentos de pulverização agroquímica?		
RK3c	c) Orientação relacionada a contratos legais e direitos do trabalhador para contratação pelos cooperados?		
RK4	A Cooxupé mantém um arquivo com cópias dos documentos necessários fornecidos pelos cooperados? (Esses devem ser digitalizados e incluídos na "plataforma").		

# 4.3. Assistência Técnica (TA)

Código	Requisito
TA1	A Cooxupé oferece, no mínimo, um
	acompanhamento técnico na propriedade rural
	por 12 meses. As anotações relativas ao relatório
	do técnico são mantidas. Os técnicos devem:
TA1a	a) Monitorar as condições do solo por meio de amostragem e análise (pelo menos uma vez a
IAId	cada 4 anos)?
	b) Revisar os resultados da análise e desenvolver
TA1b	um plano adequado de manejo de nutrientes que
	inclua o uso de fertilizantes sintéticos e
	orgânicos? c) Guiar os cooperados na implementação de um
TA1c	plano de desenvolvimento?
17110	plane de decenvervimente.
	d) Apoiar os cooperados na seleção de material
TA1d	de propagação de fontes confiáveis e de alta
	qualidade?
	e) Fornecer aos cooperados a lista de todos os
TA1e	agrotóxicos proibidos e fornecer informações para
17110	alternativas aceitáveis?
	f) Fornecer modelos/diretrizes e informar os
TA1f	cooperados sobre legislação pertinente em torno
	da compra de agrotóxicos?
TA2	A Cooxupé facilita o acesso à vegetação para
	controle de erosão (arbustos, gramíneas etc.)?
	A Cooxupé fornece aos cooperados um EPI apropriado quando não está disponível em outro
TA3	lugar?
	1-5





Código	Requisito
TA4	Além do acompanhamento técnico na propriedade rural, a Cooxupé está disponível e oferece suporte remoto aos seus cooperados (respondendo perguntas oportunas por telefone, e-mail etc.)?
TA5	A Cooxupé fornece o suporte necessário para que seus cooperados passem por procedimentos de certificação?
TA6	A Cooxupé utiliza georreferenciamento para avaliar e apoiar o cooperado a cumprir o Código Florestal Brasileiro, quando solicitado?
TA7	A Cooxupé desenvolve projetos de sustentabilidade com seus clientes e fornecedores abrangendo temas como: agricultura regenerativa, proteção de nascentes e cursos d'água, inventário de emissões de carbono, entre outros?

# 4.4. Assistência Financeira (FA)

Código	Requisito
FA1	A Cooxupé fornece suporte de crédito e informações financeiras aos seus cooperados?
FA2	A Cooxupé oferece opções competitivas de crédito e financiamento para compra de máquinas e insumos?
FA3	A Cooxupé garante aos membros o pagamento pontual do café vendido, independentemente do prazo de pagamento dos compradores de café da Cooxupé. Os pagamentos aos cooperados são efetuados através de depósito direto nos prazos avençados. A Cooxupé respeita as leis de mercado e não compartilha com ações que visem a retração de preços?
FA4	A Cooxupé compra café dos associados a um preço divulgado de forma transparente, oferecendo liquidez de mercado baseado na qualidade do café. Quaisquer alterações do preço de mercado são comunicadas de forma clara?





# 4.5. Controle Interno (IC)

Código	Requisito
IC1	A Cooxupé realiza o monitoramento regular dos cooperados para garantir que: - as condições de trabalho, incluindo condições de saúde e segurança no trabalho, dos trabalhadores contratados; - as acomodações dos trabalhadores contratados que residem no local; atendam aos requisitos estabelecidos por esta Norma. Os achados estão documentados?
IC2	A Cooxupé realiza o monitoramento regular dos cooperados para garantir o manejo adequado dos resíduos (orgânicos e inorgânicos, incluindo contêineres de agrotóxicos e efluentes). Os achados estão documentados?
IC3	Em caso de Não Conformidades encontradas nas atividades de monitoramento descritas em IC1, a Cooxupé requer Ações Corretivas para garantir o cumprimento futuro delas. Os resultados estão documentados?
IC4	A Cooxupé mede e monitora as emissões de gases de efeito estufa e está implementando um programa para reduzir o impacto na produção de café nas mudanças climáticas?

#### 4.6. Qualidade Interna (IQ)

Código	Requisito
IQ1	A gestão da Cooxupé analisa os resultados da verificação deste programa e estabelece um plano para melhorar áreas de fraqueza e de não conformidades?
IQ2	A Cooxupé implementa o plano desenvolvido no IQ1?

## 4.7. Governança (G)

Código	Requisito
<b>G</b> 1	A Gestão da Cooxupé realiza representações junto aos órgãos públicos, legislativos e de representação de classe visando o atendimento aos interesses dos Cooperados?